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Начальнику Полтавської обласної військової адміністрації 
Д.С. Луніну

КЛОПОТАННЯ

Шановний Дмитре Сергійовичу!

На території Полтавської та Сумської областей розміщене найбільше 
укріплене поселення раннього залізного віку Європи – Більське городище. 
Пам’ятка має статус об’єкта культурної спадщини національного значення 
(охоронний номер – 160018-Н) відповідно до Постанови Кабінету Міністрів 
України від 03.09.2009 року № 928 «Про занесення об’єктів культурної 
спадщини національного значення до Державного реєстру нерухомих пам’яток 
України».

Археологічні дослідження Більського городища тривають вже понад                  
115 років. Під час розкопок науковцями зафіксовано залишки двоповерхових 
дерев’яних будівель, жертовників і храмів, рештки напівземлянкових та 
наземних жител, глинобитних печей, з’єднаних з житловими приміщеннями, 
різноманітні присадибні споруди господарського призначення – льохи, сушарні, 
ями-зерносховища тощо. Виявлено рештки майстерень ковалів, гончарів, 
бронзоливарників, ювелірів тощо. Заслуговують на особливу увагу підсумки 
розкопок курганів: науковцями знайдено вражаючі артефакти у похованнях 
тогочасної еліти.

За результатами археологічних досліджень феноменальне Більське 
городище обґрунтовано ототожнюється з древнім містом Гелон, описаним 
істориком Геродотом.

Слід зазначити, що проєкт розбудови унікального Музею-скансену на 
прилеглих до Більського городища ділянках є досить важливим. У рамках 
реалізації даної ідеї абсолютно можливо та доцільно відобразити найбільш цікаві 
та унікальні житлові, ремісничі, культові об’єкти, досліджені археологами в різні 
роки на території древнього Гелону. Доречним є також будівництво сучасного 
музейно-виставкового центру, де буде презентовано найбільш відомі артефакти 
з Більського городища та роботи митців з тематикою славетної фортеці 
скіфського часу. 

Реалізація ідеї створення Музею-скансену призупинена внаслідок початку 
повномасштабного вторгнення росії на терени України. На даному етапі даний 
задум є значущим та актуальним. Існує унікальна можливість презентувати 
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всьому світові сторінки унікальної історії нашої Держави та значно підвищити 
рівень патріотизму та ідентичності серед населення. 

Для реалізації ідеї розбудови Музею-скансену необхідно виготовити 
проєктно-кошторисну документацію та здійснити комплекс робіт (насамперед, 
будівельних, археологічних). Орієнтовна площа земельних ділянок для втілення 
в життя задуму – 7,8 га. Вартість розбудови Музею-скансену буде можливо точно 
визначити лише після виготовлення проектно-кошторисної документації.

Звертаюсь до Вас з проханням, щодо підтримки та включення даної 
ініціативи стосовно створення Музею-скансену на території Більського 
археологічного комплексу до Програми комплексного відновлення територій 
Полтавської області.

З повагою, 

народний депутат України                                                             Андрій БОБЛЯХ


